
 

Αυτό το έργο με  αριθμό 2019-1-FR01-KA204-062318 χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Αυτή η δημοσίευση [ανακοίνωση] αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη 
για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν 

 

Ευρωπαϊκές προοπτικές για την νεανική καθοδήγηση στην εκπαίδευση και την εργασία 

Σε περιόδους αλλαγής και σύγχυσης, μια αξιόπιστη σχέση με έμπειρους μέντορες γίνεται 
καθοριστικός παράγοντας για τους νέους στην αναζήτηση κατάρτισης, περαιτέρω εκπαίδευσης και 
εργασίας. 

Η τεχνολογική αλλαγή, ο παγκοσμιοποιημένος καταμερισμός εργασίας και η πανδημία δημιουργούν 
συνεχώς νέα επαγγελματικά προφίλ. Αυτές οι εξελίξεις είναι αντιμέτωπες με εκείνους που 
αναζητούν επαγγελματικό προσανατολισμό με νέες προκλήσεις κατά τη διάρκεια της 
επαγγελματικής τους βιογραφίας. Οι απαντήσεις και οι λύσεις δεν υπάρχουν πλέον μόνο στην 
τοπική αγορά εργασίας. Η προθυμία για κινητικότητα  γίνεται βασική ικανότητα! 

Σε πολλές χώρες της ΕΕ, οι προπονητές εργασίας και οι εκπαιδευτές διαδραματίζουν επομένως όλο 
και πιο σημαντικό ρόλο στον επαγγελματικό προσανατολισμό των νέων. 

Αυτό γίνεται ιδιαίτερα σαφές όταν πρόκειται για οργάνωση διασυνοριακών πρακτικών πρακτικής 
άσκησης ή εθελοντισμού. 

• Ποιες συγκεκριμένες προκλήσεις αντιμετωπίζουν οι προπονητές εργασίας  και οι 
εκπαιδευτές όταν συνοδεύουν τους νέους σε μια πρακτική άσκηση (ή ένα πρόγραμμα 
εθελοντισμού) στο εξωτερικό, κατά τη φάση προετοιμασίας, κατά τη διάρκεια της 
παραμονής σε μια εταιρεία στη χώρα-στόχο ή κατά τη φάση παρακολούθησης; 

• Ποιες ειδικές ικανότητες απαιτεί αυτή η εργασία εκ μέρους των προπονητών και των 
εκπαιδευτών; 

• Ποια περιεχόμενα και μορφές εκπαίδευσης είναι κατάλληλα για να προετοιμάσουν τους 
προπονητές  εργασίας και  τους εκπαιδευτές για αυτήν την πολύπλοκη εργασία; 

Αυτά και άλλα ερωτήματα αντιμετωπίζονται από τη στρατηγική εταιρική σχέση SYMPATIC. Στο 
πλαίσιο του SYMPATIC, έξι οργανισμοί και εταιρείες από τη Γαλλία, την Ιταλία, την Κύπρο και τη 
Γερμανία με πολυετή πείρα στην υλοποίηση έργων διασυνοριακού εθελοντισμού και 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης συνεργάζονται. 

Για να επιτύχει τους στόχους της, η συνεργασία  SYMPATIC  εστιάζεται στην 

• ανάπτυξη μιας λεπτομερούς μελέτης σχετικά με την πραγματικότητα της εργασίας και τα 
απαιτούμενα προφίλ (σκληρές και μαλακές δεξιότητες) χρησιμοποιώντας το παράδειγμα 
του τουριστικού τομέα, 

• ανάπτυξη και εφαρμογή εκπαιδευτικών ενοτήτων για εκπαιδευτές  και προπονητές 
εργασίας που θα συνοδεύουν νέους σε διεθνείς θέσεις εργασίας και εθελοντικές 
δραστηριότητες, 

• στην ανάπτυξη ενός εγχειριδίου για την υποστήριξη των  εκπαιδευτών  και προπονητών 
εργασίας για τη συνοδεία νέων σε προγράμματα διασυνοριακού εθελοντισμού και 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

• στην δημιουργία μιας ομάδας εταιρειών στις χώρες των εταίρων  που είναι πρόθυμες να 
φιλοξενήσουν εκπαιδευόμενους και εθελοντές από άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
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• στην  δημιουργία μιας σχετικής  πλατφόρμας με στόχο τη σύνδεση των αναγκών των νέων 
με τις ανάγκες των εταιρειών. 

 

 

 

Ειδικά τώρα σε περιόδους πανδημίας, πολλοί άνθρωποι αναγκάζονται να επαναπροσανατολιστούν 
μετά από απώλεια θέσης εργασίας και να αναπτύξουν περαιτέρω την επαγγελματική τους βιογραφία. 
Σε αυτό το πλαίσιο, η κοινοπραξία  εστιάζεται στην ανάπτυξη υπηρεσιών ψηφιακής καθοδήγησης. 

 

 

Σύντομα διαθέσιμο το 2021: εκπαίδευση για εκπαιδευτές: 

Θα θέλατε να γίνετε εκπαιδευτής; 

Θα θέλατε να εμπλέξετε τις εταιρείες σας σε αυτό το καινοτόμο έργο; 

Επικοινωνήστε μαζί μας! 

http://sympatic.projectsgallery.eu/ 
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